

鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2020年7月

30

第6期(总第48期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

鄂尔多斯建筑业协会组织召开2020年建设工程质量施工安全标准化观摩会

7月10日下午,在“内蒙古自治区2020年建设工程质量施工安全标准化观摩会”顺利召开之后,鄂尔多斯建筑业协会以此为契机,在当天下午成功组织协会会员企业进行了建设工程质量施工安全标准化现场观摩活动。鄂尔多斯建筑业协会会长李飞云与协会会员企业代表200余人参加了此次观摩活动。

开展此次现场观摩会的目的是为了进一步推进我市建设工程质量标准化建设,筑牢安全生产防线,提升工程质量水平,充分发挥标准化观摩工地的示范引领作用。活动观摩了内蒙古兴安建设集团有限公司承建的鄂尔多斯市蒙古族学校(新校区)建设项目和广西路桥工程集团有限公司承建的鄂尔多斯市乌兰木伦河3号桥建设项目。

鄂尔多斯市蒙古族学校(新校区)是鄂尔多斯市的重点民生工程,市委、市政府高度重视。该校建成后

将填补鄂尔多斯市单体建筑同时施工数量最多的空白,对于提升我市民族教育质量,促进教育事业全面发展,更好满足广大人民群众对民族教育的需求和期盼具有重要意义。观摩团深入项目施工现场,依次观看了安全体验馆、新工艺展示区、工法展示区、施工组织创新区、BIM演示区和集中加工展示区等多个展示区,观摩人员还纷纷体验了VR安全施工、现场急救、综合用电、安全帽撞击、高空坠落、洞口坠落等项目。

随后观摩团来到广西路桥工程集团有限公司承建的鄂尔多斯市乌兰木伦河3号桥建设项目。该桥为中承式钢箱拱桥,于2019年7月开始施工建设,计划施工工期为16个月。据了解,乌兰木伦河3号桥是该造型同类型国内首座、世界最大跨度双飞翼中承式钢箱拱桥,其双飞翼造型寓意鲲鹏展翅、草原雄鹰。观摩团先后来到项目部智

慧展厅和桥梁施工现场,对BIM技术在项目上的深层次应用和实体质量安全标准化等进行了深入了解。

观摩现场气氛十分热烈,与会人员互相交流,对所学所想进行探讨。企业代表纷纷表示:“此次观摩会真是一次受益匪浅的交流学习机会,两个集团公司超前的管理模式,新工艺及智慧建造在项目中的的广泛应用让人大开眼界,是我们学习和借鉴的榜样!”

“安全生产,以人为本;百年大计,质量为先”。在建筑领域,安全与质量是不可分割的有机体,是工程建设中永恒的话题。近年来,鄂尔多斯建筑业协会在市委建局的正确领导下,积极推进我市建设工程质量标准化建设能力,每年通过积极推动企业开展质量安全生产培训、宣传、演练、知识竞赛……组织对质量安全标准化示范工地进行现场观摩等一系列活动,促进我市建筑企业提高质量安全意识。鄂尔多斯建



筑业协会希望各建筑企业在优秀企业的模范带头作用下,全力推广质量安全标准化创建,将质量安全标准化,作为建设工程管理中的基础性、长期性、根本性工作,成为树立

企业“质量”品牌,提高安全素养,推动我市建筑企业落实质量及安全生产主体责任,建立质量及安全管理长效机制的根本途径。

(魏波)

自治区建设工程质量施工安全标准化现场观摩会在我市圆满召开

7月10日,由自治区住建厅主办、鄂尔多斯市住建局承办的全区建设工程质量施工安全标准化现场观摩会在市康巴什区圆满召开。

自治区住建厅曾文国总工程师、周月生处长、魏奎镔调研员、白志钢站长一行;市局党组书记李凤奇,党组副书记、局长余永崇,副局长周如山及相关科室、事业单位负责人;各旗区住建部门负责人和相关工作人员;蒙古族学校项目和三号桥项目建设单位负责人、施工企业项目经理、项目总监理工程师等共计300余人参加了现场观摩会。受疫情影响,按计划参加现场观摩的全区各兄弟盟市建设行政主管部门、各建筑企业人员通过网络观看了观摩会盛况,直播观看峰值人数一度接近8万人次。

观摩会上,市住建局党组副书记、局长余永崇代表鄂尔多斯市住建局致辞,对会议的召开表示了热烈的祝贺并向亲临观摩现场的住建厅各位领导、通过视频参加会议的各兄弟盟市住建局领导和同志表示了热烈的欢迎和衷心的感谢。

会议介绍,我市深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论

述精神,全面落实住建部、住建厅有关建设工程质量施工安全标准化工作的安排部署,始终坚持质量第一、安全至上,严格落实企业主体责任和部门监管责任,扎实开展工程质量安全提升行动,大力推行建设工程质量标准化,积极引导推广施工安全视频监控、“永临结合”施工、BIM技术应用、防护产品和小型机具标准化等绿色化、精细化、信息化手段,从严查处质量安全违法违规行为,从严排查整治质量安全隐患,不断提升全市工程质量安全管理水平。近三年,先后有5项工程荣获詹天佑奖、鲁班奖、国家优质工程奖,25项工程获评自治区“草原杯”奖、优质样板工程和文明示范工地,全市工程质量稳中有升,施工安全生产持续平稳向好,事故起数、死亡人数总体呈双下降趋势。

与会人员纷纷表示,此次观摩会的成功举办能够以点带面,进一步增强鄂尔多斯市乃至全区建设工程质量施工安全标准化工作的责任感和紧迫感,通过这次现场观摩学习借鉴到了很多先进经验和成功的做法,对于改进质量和安全管理工作有非常大

的帮助。

会议最后,自治区住建厅总工程师曾文国在充分肯定鄂尔多斯市在工程质量标准化方面所取得成绩的同时强调,一是高度重视,加强组织领导。要加强标准化工作监督检查,健全管理制度,提高企业开展标准化工作的积极性和主动性;二是制度先行,压实主体责任。要督促企业严格执行“两书一牌一档”、样板引路等制度,引导企业提升质量意识,转变发展方式;三是完善标准化和绿色施工工作机制。要督促参建各方将绿色施工纳入安全标准化管理体系,推行绿色建造,推动工程建设行业高质量发展;四是促进工程质量施工安全标准化与信息化融合。要大力推广BIM、大数据、智能化等信息技术,利用工程质量监督和检测监管平台和建筑施工安全信息化平台促进业务系统与流程优化;五是总结经验打造示范工地。要及时总结推广经验做法,培育典型、示范引导,推进工程质量施工安全标准化工作向纵深发展。

蒙古族学校项目和三号桥项目负责人在观摩会上分别介绍了项目情况。(摘编:市住建局官网)

鄂尔多斯建筑业协会新增管理体系认证服务

7月14日,鄂尔多斯建筑业协会与北京中建协认证中心内蒙古分公司达成合作意向,开展建筑行业管理体系认证服务,为会员单位提供前瞻的标准制定服务、基础的管理认证服务、卓越的质量提升

服务。

管理体系的导入和实施,有助于企业抓住发展机遇,将品质优势转化为高质量发展动力,迎接更多机遇的到来。鄂尔多斯建筑业协会将积极配合和推动会员单位的管理

体系认证建设工作,让越来越多的企业通过管理体系认证,提高企业管理水平,获得市场准入资格,为企业整体形象的提升增加品质可信度。

(白雪娇)

根据自治区住建厅、市住建局关于建筑施工企业“三类人员”安全生产知识继续教育培训工作的要求,鄂尔多斯市建设职业培训学校受市住建局委托,于7月11日至13日组织开展了2020年度上半年建筑施工企业主要负责人、项目负责人安全生产知识继续教育培

训。市住建局人事教育科科长靳嵘,鄂尔多斯建筑业协会会长、建设职业培训学校校长李飞云出席了开班仪式。此次培训特别邀请了鄂尔多斯市住房和城乡建设局行政审批科副科长高春杨、鄂尔多斯市建筑安全监督站总工杨玉枝、包头市建设工程安全监督站监督员张景海、鄂尔多斯职业学院建筑工程技术专业骨干教师米力四位专家老师,为700余学员针对安全法律法规、安全管理及文明施工;土建、危化品管理、消防安全、扬尘治理;临时用电及机械设备等内容进行了授课。

靳嵘科长在开班仪式上提出了三点意见:一是要清醒认清当前建筑行业的安全生产形势,深入学习安全生产知识,认真落实安全生产的各项措施,切实抓好本企业的安全生产;二是要充分认识举办安全生产急需教育培训的必要性,提高企业职工疫情期间的安全意识,使企业职工做到自觉执行安全生产规章制度,真正将企业安全生产方针贯彻应用到实际工作中。三是要真抓实干,开创安全生产工作新局面,加强宣传,狠抓安全生产检查,把隐患排查治理与专项检查相结合,做到经常化、制度化,把问题消灭在萌芽状态。

李飞云校长在开班仪式上致词。他说,本次为期两天的培训,鄂尔多斯市建设职业培训学校从上而下精心组织,特别邀请了自治区及我市资深行业专家老师进行授课。希望广大学员在培训期间一定要做好疫情防控措施,珍惜这次学习机会,坚持学以致用,进一步提高企业安全管理决策水平、应用水平和执行水平;希望企业各级领导要树立高度安全责任感,健全安全生产管理体系,加强监督检查职能,企业安全管理才能更切实的得到落实。只有搞好安全管理,才能全面推进企业的各方面进步,才能促进企业的经济效益提高。

培训期间,鄂尔多斯市建设职业培训学校分别组织“A类”、“B类”培训人员进行了问卷调查,收集了400余份关于培训内容、培训时间、培训组织、授课讲师、考场、考试过关率等多项内容的征求意见。

近年来,随着国家倡导和鼓励行业办学、企业办学政策的推行,我市住建局积极贯彻落实国家及自治区相关文件精神,更加侧重鼓励专注于行业内相关教育培训机构的发展。鄂尔多斯市建设职业培训学校致力于为我市建筑业企业提供优质高效的培训服务,将继续努力组织好每一次专题培训,抓好培训工作的每一个环节,贯彻落实好市住建局各项重要指示及相关文件精神,让每一位参训学员学有所获,学以致用。(李若冰)

鄂尔多斯市建设职业培训学校
安全生产知识继续教育培训圆满举办